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A C U M
Un oraş creşte prin tineri. Un oraş este viu : 

prin  cultură.
Oricât ar părea de paradoxal, şansa Sibiu­

lui stă în trecutul său. P rin  excelenţă Sibiul 
a fost un oraş al culturii, un oraş al simbio­
zei, un oraş al deschiderii. Pe străzile Sibiului 
se mai aud şi acum paşii unui Filip Moldovea- 
nu, Honterus, Olahus, Blaga, Cioran, Noica. 
Umbre ireale, apar pe străzile Sibiului astăzi 
Aurel Cioran şi Mircea Ivănescu. Dar senti­
mentul care persistă acum în oraş s-ar tradu­
ce în nesiguranţă, iresponsabilitate, confuzie, 
uitare. Cea mai gravă dintre toate este însă 
neimplicarea. întâlnim  zilnic pe stradă mereu 
aceiaşi tineri cu chipuri blazate privind spre 
ceva care nu mai vine. Oricât de m ult ar con­
veni sau nu, viitorul este al lor. Care este şan­
sa lor? De ce nişte interese meschine primează

iar lucrurile esenţiale, de substanţă, cad în de­
rizoriu, îşi pierd sensul?

Sibiul oferă extraordinare posibilităţi de tră ­
ire, acumulare şi exprim are culturală, pentru 
a am inti numai câteva: Complexul Muzeal 
Brukenthal, unic în ţară, Biblioteca Astra sau 
acest m inunat Muzeu al Civilizaţiei Populare 
Astra, din Dumbrava Sibiului, apoi, Teatrul 
Radu Stanca, Filarmonica W.A. Mozart. To­
tuşi marea şansă a oraşului trebuie să fie U- 
niversitatea, cu noile sale centre culturale, en­
glez, american, german, francez şi Casa Stu­
denţilor unde toţi tinerii ar trebui să se simtă 
im portan ţi. . .

Trăim o vreme în care ierarhia valorică es­
te confuză.

E timpul să înţelegem cu toţii că nu mai a- 
vem voie să ne irosim. E timpul «a aceia care 
pot face ceva pentru tineri să o facă acum. 
E timpul ca tinerii să-şi întoarcă privirile spre 
ei, pentru că ei sunt viitorul.

Alexandru VÂRTEJ 
Ovidiu CALBOREAN
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h  atenţia candidaţilor la admitere in învăţământul superior

Dreptul la replică
In „Rădăcina de foc“, p. 326, 

poetul basarabean de mare 
sensibilitate, Grigore Vieru, 
încrestează şi âceastă consta­
tare: ..Ura strâm bă gura“. In­
tr-adevăr, ura strâm bă nu 
numai gura, ci strâm bă mai 
ales mintea, pe care o întu­
necă, o dereglează, abătân­
d-o de la menirea e j lum ină­
toare a vieţii insului. Inundat 
de o asemenea ură, din care 
motiv sincer îl compătimim, 
căci îşi primejduieşte chiar 
m ântuirea personală, dacă 
crede în Dumnezeu, dl. A. 
Moisin, într-un ciclu de arti­
cole, intitulate: „Confuzia în­
tre Ortodoxism şi Românism“, 
apărute în cotidianul sibian 
„21 Radical“, se chinuie să fa­
brice o altă istorie a Bisericii 
Ortodoxe Române şi, deci, a 
poporului român, căci nu se

poate vorbi de una fără alta, 
spunem o altă istorie decât 
cea ştiută şi învăţată de fiii 
acestui neam secole de-a rân­
dul, istorie pe care o falsifi­
că într-un mod barbar. Ci­
tind unele afirm aţii pe care 
dl. Moisin le face în articole­
le domniei sale, înclinăm să 
credem că dânsul a studiat 
istoria românilor şi a Biseri­
cii sale cu unii Istorici buda- 
pestani, pricepuţi şi ei în a 
ne falsifica to t aşa de absurd 
şi jignitor istoria.

Păi, stim ate d-le Moisin, se 
pare că um blaţi cu ochii în­
chişi, cu urechile înfundate

(continuare în pag. a IlI-n) 
Serviciul de presă al 
Centrului arhiepiscopesc 

Sibiu
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în tâ ln ire
Asociaţia de drept interna­

ţional şi relaţii internaţionale 
— Filiala Sibiu, în colaborare 
cu Cercul M ilitar Sibiu şi So­
cietatea Culturală Universi­
tas, organizează azi, 4 iunie, 
ora 17,00, o întâlnire cu dl. 
Nieolae Ionescu — director

general în Ministerul Aface­
rilor Externe care va prezen­
ta tema: „Asocierea Români­
ei la comunităţile europene“.

'M anifestarea va avea loc la 
sediul Cercului M ilitar din 
b-dul Victoriei nr. 3.

În atenţia veteranilor de război
începând cu data de 08.06. 

1993, veteranii de război din 
municipiul Sibiu şi localităţi­
le care beneficiază de gratu­
itate în transportul comun lo­
cal prin „TURSIB" — se vor 

rezenta pentru eliberarea a- 
onamentelor numai în zile­

le de marţi, miercuri şi vi­
neri, în tre orele 8,30—13,00.
' Veteranii sunt rugaţi să res­
pecte acest program care a

fost fixat pentru executarea 
dispoziţiilor centralei A.N.V.R. 
legate de evidenţa cât mai e- 
xactă asupra acestor abona­
mente.

Se vor evita discuţiile în con­
tradictoriu cu delegatul nos­
tru  şi personalul „TURSIB“, 
orice lăm uriri dându-se la bi­
roul filialei

Comitetul

Facultatea de Construcţii în limba germană
• In cadrul Universităţii Teh-

Iiice din Timişoara, (fondată 
n 1920) cu aprobarea Senatu- 
ui Universităţii, a luat fiinţă 
n 1991 o secţie cu limba de pre­

dare germană la Fucultatea 
de Construcţii, specialitatea 
Inginerie Civilă. Avantajele 
pe nare le prezintă această 
şeeţie constau în rapida in­
tegrare a. absolvenţilor în cir­
cuitul economic european, e- 
Kistenţa posibilităţilor de 
Schimburi între studenţi şi ca­
dre didactice la nivel euro­
pean, planurile de învăţă­
m ânt vor fi racordate la cele 
din ţările europene. Şi în a- 
ctest an se va da adm itere la 
şecţia cu limba de predare 
germană, examenul de admi­
tere putându-se da şi în  lim ­
ba germană. Dacă examenul

se va susţine in limba româ­
nă. atunci candidatul va da 
şi un test de limba germană. 
Toate materiile se predau în 
limba germană dar toţi ter­
menii de specialitate sunt ex­
plicaţi şi în limba română. La 
Facultatea de Construcţii func­
ţionează dl. prof. Fred Volker 
(lector) pentru limba germa­
nă literară şi tehnică şi pen­
tru  ştiinţele socio-umane. Lec­
toratul are o dotare de ex­
cepţie care vine în întâm pi­
narea solicitărilor studenţilor. 
In  încheiere mai menţionăm 
că există bune legături cu al­
te universităţi din spaţiul do 
limbă germană cum sunt Uni­
versitatea Tehnică München, 
Universitatea Tehnică Graz 
şi altele. Pentru  studenţii m e­
rituoşi există posibilitatea ob­

ţinerii unor burse în Germa­
nia, Austria sau Elveţia.

Informaţii suplimentare se 
se pot obţine de la dl. prof, 
dr. ing. Radu Băcilă, sau 
DAAD-I.ektor Fred Volker 
Eyl, Facultatea de Construc­
ţii, str. Stadion nr. Í, 1900 — 
Timişoara, te). 096/11 33 75.

Dorim m ult succes Candida­
ţilor sibieni.

Marius GHEORGHIU

Precizare
Regretăm dizolvarea de 

drept a Consiliului local Slim- 
pic (în temeiul art. 25, alin. 
3 din Legea nr. 69/1991, a Ad­
ministraţiei Publice locale) 
aceasta fiind o consecinţă a

neglijenţei repetate a unor con­
silieri din care s-au „remar­
cat“ cei aparţinând forma­
ţiunii PDAR.

Grupul consilierilor C.D.

f i  " mîncepând de azi 
cititi In pag 4

HOROSCOP 
RADICAL

T â rg u l c o p i i l o r  m e ş te ş u g a r i
In splendidul decor natural 

al Muzeului în Aer Liber din 
Dumbrava Sibiului, Muzeul 
Civilizaţiei Populare Tradiţio­
nale — „ASTRA“ a organizat 
în perioada 310 mai — 1 îuni- 
e 1993, TÂRGUL COPIILOR 
MEŞTEŞUGARI din ROMA­
NIA — ediţia a Il-a , amplă 
manifestare competiţională de 
factură naţională, destinată 
revitalizării meşteşugurilor 
tradiţionale, promovării valo­
rilor autentice de artă  popu­
lară contemporană precum şi 
stim ulării tinerelor talente pe 
linia descoperirii frumuseţii şi 
ingeniozităţii creaţiilor dih 
sfera meşteşugului artistic şi 
utilitar, cu atât mai m ult a- 
cum când simţim nevoia re­
învierii unor vrem uri de m ult 
apuse prin dispariţia vechi­
lor generaţii de la sate, prin 
exodul masiv al populaţiei 
spre oraş sau prin pătrunde­
rea inevitabilă in mediul ru ­

ral a influenţelor progresului 
tehnic,

Copiii participanţi (în nu* 
m ăr de 180) din 13 judeţe ale 
ţării — inclusiv 2 copil dirş 
Republica Moldova, localitatea 
Nisporeni (profilaţi pe sculp­
tură în lemn) — au fost dlri» 
jaţi spre casele tradiţionale 
din zonele etnografice de pro­
venienţă unde şi-au etalat o- 
biectele lucrate de el şi au 
susţinut proba de m ăiestrie 
pe meşteşug. Gospodăriile 
frumos împodobite cu to t fé­
lü l de piese decorativ-om a: 
m entale si utilitare, cu „feti 
şi flăcăi“ lucrând de zor, 
prind viaţă, creând imagined 
Vie a Integrării în Istorie, am­
plificată şl de faptul că pe 
toată perioada Târgului fie­
care „şl-a purta t portul®, ofe-

i " ■. ....  1 ■
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Monica BERGHEZAN
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Târgul copiilor meşteşugari
(> riti'ire d>n pâg î)

rindu-ne o adevărată paradă 
a celor mai reprezentative 
costume populare din diferite 
zone ale ţării. Perm anent s-au 
făcut simţite acordurile melo­
diilor populare interpretate 
de copiii meşteşugari — lăutari 
veniţi îm preună cu Torna Toa- 
der (creator de măşti) din Ber- 
zunţ, jud. Bacău.

La Casa din M ătăsari în­
tâlnim  pe Nicolau Cristina 
Delciza (nepoata reputatei cre­
atoare populare Adela Petre) 
îm brăcată în costum naţional 
de Buzău, cu opinci purtând 
patina vremii, lucrând la  o 
ţesătură de fir  de păr de ca­
pră, meşteşug de excepţie în­
văţat de la bunica ei.

Un sentim ent de adm iraţie 
am tră it în faţa  cusăturilor 
şl ţesăturilor expuse de gru­

pul din Tălmăcel, executate 
impecabil prin  respectarea 
perfectă a  cromaticii şi teh­
nicilor tradiţionale, precum şi 
în faţa frumoaselor pieptare 
brodate, cojocăritul reprezen­
tând anul acesta elem entul de 
noutate faţă de ediţia anteri­
oară. La acelaşi loc de cinste 
se situează şi grupul micuţe­
lo r ţesătoare din Avrig ins­
tru ite de Rodica Ispas, fostă 
elevă a vestitei creatoare 
populare M aria Spiridon din 
Avrig. De o foarte bună apre­
ciere s-au bucurat şi ţesături­
le populare cu caracter p re­
ponderent u tilitar ale grupu­
lui din Novaci, jud. Gorj, cu 
o execuţie m ult mai comple­
xă şi de form at mai mare, 
com parativ cu celelalte obiec­
te raportate la vârsta copii­
lor.

La fel au Excelat şi alte 
genuri ale creaţiei populare

M U L Ţ U M I R I
M anifestare culturală de o 

deosebită im portanţă pe plan 
naţional, „Târgul copiilor 
meşteşugari din România“, a- 
ila t la cea de-a doua ediţie, a 
p rileju it zilele trecute în tâ l­
nirea cu arta  populară trad i­
ţională din diferite zone ale 
ţării, in Muzeul Civilizaţiei 
Populare Tradiţionale ASTRA 
Sibiu.

Talentul copiilor meşteşu­
gari a  fost recunoscut prin  di­
plome de m erit, prem ii şi 
m enţiuni acordate de către ju ­
riul de specialitate, dovada 
măiestriei copiilor făcând-o 
probele practice ce au avut 
loc în muzeul din Dumbrava.

Mulţumim pe această cale 
tu turor celor care ne-au spri­
jin it la  realizarea ediţiei din 
acest an a târgului, înţele­
gând că m âna caldă pe care

ne-au întins-o a fost dăruită 
cu generozitate urm aşilor 
noştri, vlăstarelor artei noas­
tre  populare, pe păm ânt ro­
mânesc:

M inisterul Culturii; Minis­
terul Turismului şi Sportului; 
Firm a BENCOLOR — Austria; 
Firm a SHAHBA TRD. — Si­
biu; SC FILLI SRL — Sibiu; 
Arhiepiscopia Ortodoxă Sibiu; 
Polsib SA — Sibiu; P.I.M. SA 
SA — Sibiu; Republica SA — 
Sibiu; Legume-Fructe SA — 
Sibiu; SC SIMPA SA — Si­
biu; Scandia SA — Sibiu; SC 
SUINTEST — Avrig; ORLA- 
BEEF SA — O rlat;, Avicola 
SA — Sibiu; Sibiana SA — 
Sibiu; SC Vinaria SA — Si­
biu; SC SICOLA SA — Sibiu.

Muzeul Civilizaţiei Popu­
lare Tradiţionale ASTRA

B u letin  m eteo
Vremea se m enţine fru­

moasă şi caldă. Cerul va 
f i variabil ziua şi senin 
noaptea. După amiază izo­
la t vor cădea averse de 
ploaie Însoţite şi de des­
cărcări electrice. Vântul

va sufla slab. Tem peratu­
rile minime vor fi cuprin­
se în tre 9 la  12 grade iar 
cele maxime in tre  23—24 
grade.
Meteorolog de serviciu:

Iu lian  POPESCU

PROGRAM

VINERI, 4 iunie 1993

7,00 TVM •  Telematinal.
10,00 TVR Iaşi. 11,00 TVR 
Cluj-Napoca. 12,00 Film serial: 

. „Noii aşi ai cerului albastru“, 
(Ultimul episod). 13,00 Desco­
perirea Planetei. 13,30 Desene 
anim ate: „Macron I “. 14,00 
Actualităţi •  Meteo. 14,15 Ora 
de muzică. 15,00 Didactica.
15,25 Teleşcoală. 16,00 Cheia 
succesului. 16,30 Portativul 
preferinţelor muzicale. 17,00 
Actualităţi. 17,05 Arte vizuale.
17,35 Pro patria. 18,35 De la 
lume ad u n a te . . .  19,00 Cultu­
ra în lume. 19,30 Desene ani-

— pictura pe lem n şi pe sti­
clă cu tematică religioasă şl 
de inspiraţie folclorică, scul­
ptura în  lemn, olăritul, îm­
pletituri, podoabe, ouă încon­
deiate şi altele.

Dragostea pentru meşteşug 
a fost inoculată copilului în 
fam ilie de la  o vârstă frage­
dă fie de bunici sau părinţi, 
în  familiile de creatori popu­
lari, copiii sunt instruiţi de 
către aceştia dar, în  majori­
tatea cazurilor ei frecventea­
ză „Clubul Elevilor" unde îşi 
desăvârşesc meşteşugul sub 
îndrum area cadrelor de spe­
cialitate.

Aceşti copii cu exuberanţa 
şi puritatea caracteristice 
vârstei care au populat „că­
suţele“ din Dumbrava minu­
nată a Sibiului, pe lângă fap­
tu l că ne-au dem onstrat p ri­
ceperea şi dragostea lor pen­
tru  frumos, ne-au dovedit că 
se poate realiza o îmbinare 
armonioasă în tre 'ac tiv ita tea 
şcolară şi preocupările extra- 
şcolare. Toţi aceşti copii au 
rezultate bune la învăţătură, 
practică meşteşugul din pa­
siune, cultivându-şi totodată' 
deprinderea de a munci şi 
de a-şi petrece tim pul liber 
într-un mod cât mai util şi 
plăcut.

Foto: R. BÁLINT

Sibiul de altădată (VI)

m ate: „Pinocchio“. 20,00 Ac­
tualităţi. 20,35 Sport. 20,40 
Film serial: „Destinul famili­
ei Howard“, (71). 21,45 Viaţa 
parlam entară. 22,15 Magia 
dansului. 22,45 Gong! 23,15 
Actualităţi. 23,30 Magazin ci­
nematografic. 0,30 Veniţi cu 
noi pe programul doii (relua­
re).

SÎMBATA, 5 ionic 1993

9,00 Bună dim ineaţa . . .  de 
la  Cluj-Napoca! 10,00 Actua­
lităţi. 10,10 Ba da! ba nu. 11,00 
Film serial pentru copii: „A- 
venturile lui Black Beauty", 
(35). 11,30 Tradiţii. 12,00 Alfa 
şi Omega. 13,00 Ora de muzi­
că. 14)00 Ora 25 Tranzit TV.
•  Desene anim ate: „Don Co­
yote şi Sancho Panda“, (18) 
(ora 14,05) •  Ş tiri (ora 14,30)
•  Atlas •  Topul muzical eu­
ropean (I) •  Tenis: F inala fe­
minină de la Roland Garros 
(ora 15,00) •  Comedie: „Fami­
lia Simpson“, (6), (ora 17,30)
•  Topul muzical european (II)

In vacanţă, vara, împreună 
cu alţi copii, pentru câteva 
săptămâni, ca să câştigăm ce­
va parale, lucram la construc­
ţii cu familia lui Tetea Pavel, 
Sistemul de organizare, rapi­
ditatea cu care realizau cons­
trucţiile, uimea. Omenii ple­
cau dimineaţa la serviciu şi 
când se întorceau, după masă, 
casa era ridicată, în roşu. Aşa 
au fost ridicate câteva clădiri 
pe strada Lăptăriei, în  Tg. 
Vinului, pe Carmen Sylva 
(b-dul Victoriei şi Calea No- 
crichului. Ce ne impresiona 
însă, era prezenţa la lucru, 
ca simpli muncitori, fără pla­
tă  (în vacanţe) a unor profe­
sori, doctori şi avocaţi (prie­
teni cu Tetea Pavel). Explica­
ţia: ...» d u p ă  luni de viaţă 
sedentară, pentru sănătate, 
simţeau nevoia de mişcare, 
de efort f iz ic .. .“ şi, lucrau... 
ridicau la schele, cărau cără­
midă, se opinteau la  roabă şi
WAWAAWAWWVWVyVWVVWV

•  Teleenclclopedla (ora 19,15)
•  Actualităţi (ora 20,00) •  E- 
ditorialul săptăm lnii (ora 20,35)
•  Film serial: „Cascadorul“,
(4), (ora 20,40) •  Topul muzi­
cal european, (III) •  Film-, 
„Detectivul Frost“, (3), (ora
21,40) •  Ştiri. 23,15 Film seri­
al: „Midnight caller“, (16).
5,15 Trei din zece pentru un 
show. (V, 2). 1,15 închiderea 
programului.

' DUMINICA, 6 iunie 1993

9,00 Bună dimineaţa! 10,00 
Actualităţi. 10,10 A bracadabra'
11.00 Film serial pentru co­
pii: „Aventurile lui Black 
Beauty, (36). 11,25 Avenpremi- 
eră TV. 11,30 Lumină din lu­
mină. 12,30 Viaţa satului.
14.00 Poşta TV 14,25 Video­
magazin. 18,30 2X2, Emisiune 
concurs. 19,00 Film serial; 
„Dallas“, (238). 20,00 Actuali­
tăţi. 20,35 Film artistic: „Voia­
ju l terorii — afacerea Achilla 
Lauro“, (It-SUA-Fr., 1990)
22,10 Convorbiri de dum ini­
că. 22,45 Actualităţi. 23,00 M->‘ 
eştrii. 24,00 Nocturna dumi ■ 
cală. 1,00 închiderea progra­
mului.

targa cu beton, la  cofraje, la 
săpături, la mestecat var, că­
ra t cu droagăna ori cu gălea­
ta, se pricepeau la aruncat 
cărăm ida cu lopata, sus pe 
schele înalte . . .  ridicau grinzi 
şi caferi pentru coperiş ori ţi­
glă, ce m a i. . .  erau adevă­
raţi meşteri.

De la ei am învăţat nenu­
m ărate lucruri, ne-au fost e- 
xemplu, cum s-ar spune, ne-au 
îndrum at primii paşi în via­
ţ ă . . .

Abia aşteptam să ne în tâl­
nim la lucru. Ne sculam de 
la  cinci dimineaţa. De la  ei 
am aflat de — Jam borea cer- 
cetaşilor — desfăşurată în  
Dumbrava Sibiului, în 1932, 
unele date despic activitatea 
prietenului lor, sculptorul din 
Miercurea Sibiului, Corneliu 
M edrea. . .

Unul dintre profesori, intr-o 
duminică, după slujba de la 
Catedrală ne-a luat în grup, 
să ne ara te  bustul lui George 
Coşbuc, pe vremea aceea aşe­
zat in faţa Hotelului „Bule­
vard“, colţ cu actuala prim ă­
rie, realizat de sculptorul 
Corneliu Medrea, în  1933, p ri­
lej cu care ne-a introdus în 
tainele versurilor marelui po­
et. Ne-a purtat, apoi, pe u r­
mele lui în Parcul Sub Arini, 
am trecut pe la  casa în care 
a locuit pe strada Bisericii nr. 
11A (actuala Justiţiei) din 
faţa Bisericii din Groapă. Tot 
el ne-a destăinuit drum urile 
lui Coşbuc la  Gura Râului, 
unde a creat nem uritoarea 
Nunta Zamfirei — . . .  Ne-a 
povestit unele lucruri despre 
învăţătorul nostru Nicolae 
Hanzu (compozitorul din Gu­
ra  Râului), care locuia în sat, 
în casa popii Manta, unde 
Coşbuc poposea deseori cu 
Slavici, Bechnitz, Brote şi al­
ţii.

Cu acest profesor, am por­
nit întâia excursie mai serioa­
să, pe dealurile Guşteriţei. De 
aici, cetatea Sibiului capătă 
parcă alte dim ensiuni. . .  mai 
ale când ai lângă tine un 
cunoscător, un ghid Intr-ale 
is to rie i. . .

Cu el, am făcut incursiuni, 
pornind de la vechea Cedo- 
nie şi până la aprinderea

„făcliei“ Unirii Ţărilor Româ­
ne, la Şelimbăr, de către Mi- 
hai V iteazul. . .  Vorbea cu a- 
tâta pasiune, de parcă toată 
bătălia dusă de marele voie­
vod se desfăşura sub priviri­
le noastre, pé meandrele Ci- 
binului şi câmpiile îndepărta­
te ale Ş elim bărului. . .  Şl, pe 
aceste dealuri, transfiguraţi 
căutam apoi şi noi urmele ce­
lor care l-au prins şi i-au tă ­
iat capul lui Andrei Bátho­
ry.

Tot el, ne-a in iţiat în tai­
nele frum useţii peisajului ce­
tăţii slbiene.

La întoarcere, ne-a oprit în 
sat, la vechea biserică cetate 
din al X lII-lea veac. Aci ne-a 
Introdus, mai bine spus, ne-a 
fam iliarizat cu unele, noţiuni 
din arhitectură, câte c< 'a  
despre stilul romanic şl gotic. 
Deosebit de interesante pen­
tru  noi, au fost datele furni­
zate de profesor la  mormân­
tul cu bustul cărturarului, is­
toric, colecţionar, arheolog şi 
mineralog Johann Michael 
Ackner, născut în 1782, aci în 
Guşteriţa. Profesor preot în 
s-t, a, făcut studii şi călătorii 
în Germania, Elveţia, Italia, 
Austria şi Franţa. A scris 
prim a carte despre zăcămin­
tele transilvănene „Mineralo­
gia Transilvaniei“, iar la Vie- 
na, îm preună cu Fr. Müller, 
lucrarea deosebit de aprecia­
tă în vreme „Die römischer 
Inschriften in Dacien“ . A tre ­
cut în nemurire, în 1862, du­
pă ce fusese ales ca m embru 
de onoare al ASTREI.

Bustul din bronz a fost re­
alizat de pictorul şi sculpto­
rul, profesor pentru scriere, 
artă  grafică, desen, geometrie 
şi arhitectură la Institutul 
Terezianum din Cetatea Sibi­
ului, loan Constande, în  1863.

Cu dascălul, am început să 
fişăm, să strângem date des­
pre cărturarii şi m arile per­
sonalităţi care au trăit, ori 
s-au născut pe meleaguri si- 
blene.

Vorbele lui ca ld e . . .  ne-au 
strecurat în suflet picuri de 
dragoste pentru glie şi vene­
rarea străm oşilo r. . . !

GICÂ de la Gara Mică

R .
str. S. Brukenthal nr. 2 Sibiu, 
telefoane; 41 81 08; 41 59 98;
41 52 10; 41 8118 (prefix 092)
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MAPAMOND
VICTORIA ULIILOR

Belgrad — 02.06. — în lă tu ­
rarea preşedintelui Ciosici a 
fost un veritabil puci parla­
m entar, în care rolul impor­
tan t l-a avut ultranaţionalistul 
partid  radical sârb (care deţine 
1/3 din m andatele din P ar­
lament), sprijin it de Partidul 
Socialist al lui Miloşevici. în ­
depărtarea moderatului Cio­
sici s-a făcut în lipsa sa. Un 
m em bru al Parlam entului ca­
re a îndrăznit să critice ex­
trem ism ul practicat de Parti­
dul Radical, a fost bătu t în 
holul clădirii parlam entare de 
un fost boxer, acum parla­
m entar, m em bru al partidului 
radical. A lt oponent, scriitorul 
Vuc Draşcovici, lider al miş­
cării sârbe de înnoire, îm pre­
ună cu 120 persoane, a fost 
arestat. P rin tre  arestaţi era 
şi soţia sa, care a declarat că 
a fost bătu t de poliţişti în pre­
zenţa ei. Uliii din parlam entul 
sârb au învins porumbeii. A- 
ceasta nu poate duce decât la 
o exacerbare a violenţei şi 
tensiunii în politica sârbă.

Goradze — Avioanele NA­
TO au observat în zborurile 
de patru lare deasupra Bosni­
ei incendii aproape de oraşul 
Goradze, semn al luptelor ca­
re  se duc de sârbi pentru cu­
cerirea lui.

FLASH
■  ALEGERILE PENTRU 

NOUL SEIM (parlament) po­
lonez, se vor desfăşura la  19.
09.

■  REZULTATUL PARTIAL 
AL ALEGERILOR DIN CAM- 
BODGIA arată  că 45 la sută 
din voturi sunt pentru parti­
dul monarhist, iar pentru  par­
tidul popular al lui Norodom 
Sianuk, 38,5 la sută.

■  RUSLAN HAZBULA- 
TOV este renegat de propria 
sa patrie. Generalul în rezer­
vă D. Dudaiev, preşedintele 
Republicii Cecene, care şi-a 
declarat secesiunea faţă de 
Rusia, a sem nat un decret prin 
care se ridică cetăţenia cece- 
nă  a lui Hazbulatov (preşe­
dintele parlam entului rus), 
pentru  activităţi subversive. 
Hazbulatov a învinuit autori­
tă ţile  cecene, de crearea ţi­
nui haos în  regiune.

■  COMUNITATEA EURO­
PEANA va prim i România 
num ai atunci când va instau­
ra  democraţia definitiv" — a 
declarat Douglas Hurd, m inis­
tru l britanic de externe la Bu­
cureşti, în faţa sesiunii reuni­
te  aie Parlam entului.

A consemnat Emil POR1ME

M iercuri s-a desfăşurat pe 
stadionul Voinţa din Sibiu, 
ultim a etapă a campionatu­
lui naţional de d irt-track  
(seniori). Popularitatea de ca­
re s-a bucurat această disci­
plină sportivă în rândul spec­
tatorilor sibieni, s-a dim inuat 
în ultim ii ani, astfel că la a- 
cest ultim  act, au fost prezenţi 
în  tribune un num ăr infim 
de spectatori. Cu toate aces­
tea, participanţii la  întrecere 
s-au străduit să ofere un 
spectacol atractiv  celor pre­
zenţi.

Anim atorii întrecerii au fost 
Dan loan Bogdan şi Şoaită 
Marius, ambii legitim aţi al 
clubului sibian Compa — Vo­
inţa şi care au şi câştigat p ri­
mele două locuri în concurs, 
urm aţi pe poziţia a treia  de 
brăileanul Popa Fănică.

D ir í^ íra ck
în  urm a acestor rezultate, 

titlu l de campion naţional a 
revenit lui Dan Ion Bogdan 
cu 52 puncte, urm at de Şoai­
tă  Marius cu 51 puncte iar pe 
treapta a treia  a podiumului a 
urcat brăileanul Popa Fănică 
cu 31 puncte. Deci victorii si- 
biene pe toate planurile, pen­
tru  care sportivii noştri m eri­
tă felicitări. La sfârşitul în­
trecerilor, domnul Ghe. Ta- 
maş, le-a oferit prim ilor trei 
clasaţi câte o sticlă de şam­
panie. Spre surprinderea ce­
lor prezenţi a lipsit de la fes­
tivitatea de premiere secreta­
ru l F.R.M. care în mod nor­
mal ar fi trebuit să înm âne­
ze campionilor cupele, trico­
urile şi sumele de bani cuve­
nite. Originalitatea dem ocra­
ţiei româneşti este tot mai 
prezentă şi în sport.

ECHIPA DE FOTBAL A 
ROMÂNIEI, 

INGENUNCIIIATA DE 
SELECŢIONATA 

CEIIO-SLOVACIEI 5—2 (2—1)

M iercuri seara, am asistat cu 
toţii la  un joc mai m ult de cât 
modest din partea fotbaliştilor 
români, spre deosebire de ce­
hoslovaci care şi-au dorit vic­
toria şi pe care de altfel au şl 
obţinut-o. înfrângerea echi­
pei noastre se datorează în  
prim ul rând proastei aşezări 
în teren, mai ales în  apărare, 
al cărei artizan şi principal vi­
novat l-aş numi pe antrenorul 
principal, Cornel Dinu, care 
din punct de vedere moral, 
cel -puţin nu are ce căuta la 
echipa naţională. Ca valoare 
profesională, rezultatele obţi­
nute cu echipele divizionare 
pe care le-a pregătit sunt e- 
locvente pentru orice novice. 
Şi pentru că tot am inteam de 
plim băreţul antrenor (vezi 
turneul american, vizionări de 
jocuri la faţa locului) cine va 
achita nota de plată? Se vor 
trezi cei ce conduc destinele 
fotbalului românesc m ăcar a- 
cum în a) 12-lea ceas? Ce ca-

Glasamentul grupei se 
zintă astfel:

1. Belgia
8 7 0 1 15— 3

2. România
7 4 1 2 21—10

3. Ceho-Slovacia
6 2 3 1 13— 7

4, Ţara Galilor
6 3 1 2 11— 8

5. Cipru
8 2 1 5 8—12

6. Insulele Feroe
7 0 0 9 1—28

pre-

14

9

9

7

5

0

ută un astfel de impostor la 
echipa naţională?

Au m arcat pentru cehoslo­
vaci: VRABEG — min. 13; 
LAT AL — min. 39; DUBOVS- 
KY — min. 58, 83 şl 90, res­
pectiv RADUCIOIU în min. 
27 şi 56.

Feri ti-vă
K adar Petru, m are meşter, 

mare, autorizat în acoperirea 
caselor, un fel de „ţigăl-de- 
căl“ cu firm ă la poartă, prin  
stilul său personal de a lucra 
a făcut mal m ulte „victime“. 
Acest întreprinzător particu­
lar, patron al unei firm e p ri­
vate, consideră că activitatea 
lui se rezumă la a incasa bani 
de la oameni de bună cre­
dinţă, să încheie contracte fă­
ră nici o acoperire, faptică, şi 
cam atât. Pentru a nu putea 
fi găsit el, în  stil cameleonio 
dacă nu-şi poate schimba cu­
loarea se mută de la o adresă 
la alta. Sub paravanul perioa­
dei de tranziţie, profitând de 
corupţia care se m anifestă în 
voie la toate nivelele, el prac­
tică acest stil de „muncă“ 
pervertit care face parte tot 
din fam ilia corupţiei.

Astfel, prof. Stoica Gheor- 
ghe din Sibiu, str. Şerpuită 
nr. 4, declară: „Am încheiat 
contract cu num itul K adar 
P etru  in anul 1987 pentru  re­
paraţii la casă şi acoperiş, a- 
chitând suma de 7000 lei. Ne­

de. ♦. Kadar Petru
respectând contractul l-am ac­
ţionat în judecată şi prin  sen­
tinţa civilă nr. 4042 din 1990 
din 8 noiembrie, a fost obli­
gat la  restituirea sumei înca­
sate. în trucât pârâtu l nu mi-a 
restitu it suma respectivă, prin 
Biroul executiv judecătoresc 
s-a dispus blocarea sumei în 
contul debitorului către Ban­
ca Comercială Română Sibiu. 
Gu toate dem ersurile făcute, 
până în prezent nu am putut 
recupera cei 7000 lei, achitaţi 
în  1987, sumă care în prezent 
echivalează cu peste 100 000 
lei: pile, cunoştinţe, relaţii.

Doamna Ciolan Ilie, Sibiu, 
str. Deva nr, 47, declară: „Eu 
am încheiat contract cu Ka­
dar Petru pentru executarea 
lucrărilor de subzidire şi re­
paraţii acoperiş la  casă pen­
tru  care în august 1990, am a- 
chitat suma de 3000 lei şi nici 
până în prezent nu s-a p re­
zentat pentru  efectuarea lu­
crărilor. L-am căutat peste tot 
dar nu l-am  găsit spunân- 
du-mi-se de fiecare dată că 
s-a m utat la  o adresă necu­

noscută. Bu cred că respecţi-*. 
vuî îşi schimbă domiciliul ’ 
pen tru  a nu putea fi găsit 
pentru  a nu fi acţionat î n '  
judecată. Am intervenit în a- 
cest sens şi la organul de p o - . 
liţie economică, dl. ofiţer Lo- \ 
treanu  înaintând o plângere 1 
la  care până în prezent nu a  
prim it nici un răspuns“ .

Prof. Ghirca Haralam bie din 
Sibiu, str. Moldoveanu nr. 531 
„în luna februarie 1993, am  ! 
achitat ca avans suma de 10 
mii lei, pentru  reparaţii l a î  
acoperiş, sumă pentru  căre i 
num itul K adar P etru  nu m î-a i 
eliberat nici o chitanţă ceea 
ce se cheamă evaziune fisca­
lă. Nerespectând term enul 
contractual şl pentru a  evita 
un proces civil am convenit 
cu acesta să-ml restituie cel 
10 000 lei achitaţi în luna Ia­
nuarie ’93 şi restituiţi în  18 
mai a.c., când aceşti bani nu  
mai au aceeaşi putere de cum­
părare.
A consemnat Iulian NISTOR

P.S. — Mal e nevoie de co­
m entarii?

(urmare dtn pag. I)

şi antenele m inţii retezate de 
nu ştiţi şi nu vedeţi că „tot 
ce mişcă în ţa ra  asta, râul, 
ramul", după spusa poetului, 
em ană duhul Ortodoxiei care 
şi-a pus profund pecetea pe 
fiin ţa  neam ului nostru, înce­
pând cu Sf. Apostol Andrei 
care a aruncat prim ele semin­
ţe  evanghelice pe aceste me­
leaguri, De bună seamă că din 
astfel de motive ea s-a num it 
„Lege românească“ şi m arele 
Eminescu declara Biserica Or­
todoxă „maică spirituală a 
neamului românesc, care a 
născut unitatea limbii şi uni­
tatea etnică a poporului".

Aşa vedeau Ortodoxia şi 
m arii corifei ai Şcolii ardele­
ne, pe care îi cinstim cu toată 
evlavia, pentru ceea ce au 
făcut pentru neamul nostru, 
şi care din acest motiv au 
fost ostracizaţi din Blaj, unul 
Gh. Şincai, fiind chiar păl­
m uit în faţa episcopului Bob. 
Recitiţi, domnule Moisin, cu­
vântarea lui Simion Bărnuţiu 
din 1848, să vedeţi cum ve­
dea el „unirea", mal exact 
dezbinarea, de la 1700 şi de­
sigur încă mulţi ca el. „Atât 
erau de m ari relele pe care le 
suferea naţiunea rom ână în

urm a uniunii (unirii n.n.) în­
cât încă pe la a(nul) 1735 a- 
şadar numai peste 35 de ani 
după făcuta unire, se plângea 
am ar protopopul unit Nicoa- 
ră  Beianul către episcopul 
Inocenţiu cu aceste cuvinte: 
„tare mă tem că nu vom avea 
alt folos din unirea aceasta

care o am făcut, ci vom ră ­
mâne numai cu ura în tre fraţi 
şi cu m ustrarea cugetului". Nu 
m ult după aceasta — conti­
nuă S. Bărnuţiu — alt proto­
pop predică în biserica a- 
ceasta că „i-au înşelat pe ro­
mâni cu unirea". Şi tot S. 
Bărnuţiu vorbeşte de „îngâm­
farea mizerabilă mai ales fa­
ţă de neuniţi a blăjenilor".

Cu astfel de îngâm fare şi 
extremism e iresponsabile în­
cercaţi şi Dvs., d-le Moisin, 
să înşelaţi „pe rom âni cu uni­
rea“, semănând din nou dez­
binarea, prin seminţele o tră­
vite ale calomniei şi discor­
diei în tre fraţi, acum când

este atâta nevoie de linişte şi 
armonie.

Cum puteţi să afirm aţi că 
„poporul român s-a născut 
creştin catolic" (Radical, nr. 
614), când se ştie că până la 
anul 1054 Biserica creştină a 
fost una. Catolicismul a apă­
ru t numai după această da­

tă. Aflându-ne în plin impe­
riu  roman, lim ba latină vul­
gară a fost vehiculul, alături 
de limba greacă, prin  care s-a 
transm is evanghelia. Cele 7 
Sinoade ecumenice la  care s-a 
cristalizat învăţătura Biseri­
cii s-au ţinu t toate în Răsă­
rit, la care au participat şi 
reprezentanţi ai Bisercii Ro­
mei.

Cum puteţi să spuneţi că 
„Ortodoxia română obţine (su­
blinierea ne aparţine) înlocui­
rea alfabetului latin cu alfa­
betul chirilic“ (Radical, nr. 
615), când orice om de bună 
credinţă în ale istoriei cunoaş­
te  îm prejurările în  care a pă­
truns acest alfabet ia -  -j •

cum puteţi să-l faceţi pe Şa- 
guna trădător, când se ştie 
ce a însem nat acest om pen­
tru  ridicarea rom ânilor tran ­
silvăneni, om despre care un 
m inistru m aghiar şi duşman 
al său a spus că are „un cap 
cât o jum ătate de ţară". Ne 
m irăm  deci cum de n-a ur­

la t hârtia când au fost tipări­
te astfel de absurdităţi.

Ba încercaţi să le susţineţi 
şi cu citate din N. Iorga, I. 
Lupaş, Şt. Meteş şi alţi isto­
rici ortodocşi încât, dacă ar fi 
să credem ceea ce ne spuneţi 
dvs., d-le Moisin, ne punem 
firesc întrebarea: Cum de 
n-au trecut la Catolicism a- 
ceşti istorici?

Trebuie să arătăm  că texte­
le citate sunt luate trunchiat, 
rupte de context, pentru că
N. Iorga de pildă califică de­
claraţia lifi A tanasie de uni­
re  de la 1701: „cel mai înjosi­
to r act public săvârşit până 
atunci de un vlădică româ-

rin ţă publică din 27 ianuarie 
1940, intitulată: Concepţia ro­
mânească a Ortodoxiei, decla­
ra  că „ţin cu toată convinge­
rea spiritului meu (la această 
Ortodoxie, n.n.), cu toată căl­
dura inimii mele, pe care o 
pun mai presus de orice*. Şt. 
Meteş a scris cărţi despre ce­
le peste 150 de biserici şl m ă­
năstiri dărâm ate de patronii 
catolici ai d-lui Moisin, pe ca­
re  îl invităm  să vadă cel pu­
ţin  ctitoria lui Brâncoveanu 
de la Sâm băta de Sus cum 
ară ta  înainte de restaurare, 
ca şi despre zecile de mii de 
rom âni plecaţi peste m unţi 
pentru a nu fi trecuţi cu for­
ţa  la uniţi şj a răm âne în Or­
todoxia lor; iar I. Lupaş a 
fost nu numai profesor uni­
versitar, ci şi protopop orto­
dox la Sălişte, răm ânând ală­
tu ri de Biserica sa până în  
ultim a clipă a vieţii.

Dacă a r  fi să folosim metoda 
de citare a d-lui A. Moisin, 
am putea spune că, d e  pildă, 
Sf. Scriptură este atee, pen­
tru  că în ea găsim afirm aţia: 
„Nu există Dumnezeu“ (Ps, 
13, 1). Numai că această afir­
m aţie este precedată de cu­
vintele: „Zis-a cel nebun în  
inima sa: nu este Dumnezeu“!

rv -p  are urechi de auzit să

Dreptul la replică
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M i c a  p u b l i c i t a t e
PIERDERI

B Pierdut lupă, ruj, port- 
che: şi parafă pe numele dr. 
Sofonéa Seminica, luni 31.05., 
în tre orele 12—13 (toate în 
é tu i ' pepit alb-albastru). Tel. 
42 15 27, str. D. Anghel nr. 5, 
Sibiu.

B  P ierdut legitim aţie de 
serviciu, pe numele Dura Ma­
ria, eliberată de SG Liberta­
tea SA Sibiu. O declar nulă.

B  Găsit acte pe numele 
Scheau Vasile, electricin la  
Cooperativa îm brăcăm intea 
Sibiu — atelier întreţinere. 
Să se prezinte pe strada Tri­
bunei nr. 10, la Gonstantin 
Pârcălăboiu, vineri, orele 16— 
17.

VANZARI

B  Vând computer P3-A3 
38b DX 120 MB HDD, nou, mo 
•H or color Preţ 2200 dolari 
la  cursul oficial al zilei. <Fel. 
42 02 85.

■  Vând Renault 18 Înma­
triculat, tam ponat faţă, pentru 
$ fi reparat sau ca piese de 
ichim b. Vizibil str. Alpinis­
mului nr. 10. Tel. 47 41 39.

Ü  Vând apart. 3 camere, 
et. I, balcon, pivniţă, came­
re parchetate, Hip. III, str. 
Rahovei nr. 34, ap. 13, preţ 
negociabil, plata în DM şi o 
parte în lei. Tel. 44 03 35 sau 
41 53 10, între orele 16—20.

B  Vând dublu radiocass. 
„Thompsonic“ nou cu autore- 
verse, preţ 94 000 lei. Tel. 
44 73 81, între orele 17—19.

B Vând Telecolor 5601. 
Tel. 44 45 97.

DM

nn.'t ii ! v i.
Orion şi 
Gol l-n r .

color nou 
video re- 

I 12 10 64.
B  Vând aparat taxare deTg. 

Mureş, omologat. Tel. 43 52 79.
B  Vând ham pentru purtat 

copil, cu burete, import Ger­
mania. Tel. 44 87 98.

B  Vând una cutie Rovacol 
capsule, două becuri 12 V/60 
halogene, un grup schimbă­
tor lumini Dacia 1300, 2 pe­
rechi pantofi negri pentru da­
mă, nr. 38, una pereche nr. 
39 gri, chiloţi croşetaţi diferi­
te mărimi, culori, pentru da­
me şi copii. Tel. 41 43 46, du­
pă ora 11.

B  Vând taur deosebit, rasa 
Holstein, pentru reproducţie. 
Tel. 411127, orele 18—22.

B Vând TV color, diago­
nala 51 cm, sigilat. Telefon 
41 27 67.

Vând 100 DM cu 500 lei/ 
.Tel. 44 45 97.

B  Vând caroserie Dacia 
1300 veche, cu bare, faruri, 
scaune etc. Inf. str. Nicovalei 
nr. 16, cart. Lazaret.

B Vând şură m are la Ri- 
chis nr. 82. Inf. luni — vineri 
în tre orele 7—10, la tel. int. 
10 A, Biertan.

B Vând pui birmaneză, 2 
luni. Tel. 43 38 45.

Vând butelie aragaz. Te­
lefon 47 27 93, după ora 16.

P rim ăria  o ra şu lu i Tălm aciu
Organizează LICITAŢIE PUBLICĂ pentru con­

cesionarea terenului din PIAŢA TEXTILIŞTILOR;

Licitaţia pentru concesionare se organizează în con­
diţiile Legii nr. 50/1991;

Pentru realizarea de construcţii, de prestări servi­
cii aprobate prin certificatul de urbanism nr. 30/93;

Se concesionează lotul în suprafaţă de 860 mp cu 
o taxă anuală minimă de 119 000 lei/an;

Licitaţia va avea loc în data de 24 iunie 1993, ora 
10, Ia sediul Primăriei oraşului Tălmaciu;

în perioada 21—22 iunie 1993 are loc înscrierea 
persoanelor fizice sau juridice interesate, vânzarea de 
către organizator a documentaţiei licitaţiei, precum 
şi informaţii la sediul Primăriei oraşului Tălmaciu, 
str. N. Bălcescu nr. 24, între orele 8—10;

Garanţia de participare la licitaţie este identică cu 
taxa minimă anuală;

Taxa pentru persoanele care doresc să asiste la li­
citaţie este de 2 500 lei/persoană pentru una licitaţie.

CUMPĂRĂRI
B  Cumpăr urgent talon în­

m atriculare pentru BMW 316 
— 318. Inf. tel. 42 74 44.

B  Cumpăr urgent 10 kg an- 
tifon. Tel. 47 20 94.

B  Cumpăr urgent apart. 2 
camere, bucătărie, baie, piv­
niţă. Exclus et. IV sau parter. 
Tel. 4137 56.

B Cumpăr parbriz faţă Re­
nault 18. Toi 42 31 07.

DIVERSE

B  Ofer păm ânt galben ptr. 
um plutură, zidit sau sobe, e- 
ventual transportat la domi­
ciliu. Tel. 44 45 97.

B Angajez persoane pentru 
dansatoare (Grecia), cu con­
tract 6 luni, se eliberează a- 
testat de artistă. Condiţii: pre­
zentabilă, vârstă maximă 25 
ani. Tel. 42 70 07.

B  SG AGRO-ZOO SA No- 
crich organizează în flecare 
sâmbătă, ora 10,00, la sediul 
societăţii licitaţie pentru vân­
zare de tractoare şi maşini a- 
gricole. Taxa de participare-, 
5000 lei şl 10 la sută din va­
loarea dé licitaţie.

B Inchiriez-cumpâp spaţiu 
de producţie, eventual o ca­
să ehiar şi în eomuneîe li­
mitrofe. Tel. 092/43 ,

COMEMORARE

Cu fruntea plecată în 
semn de omagiu păstrăm 
neştearsă am intirea celui 
mai bun soţ, tată şi bunic

LI VIU MAGEANU
de la al cărui deces s-au 
împlinit 6 ani.

Sofia şi fiul

Q PLANT* PE SEZON T ă iă n ea sa  (II)
<S\ mphytum officinale)

MEDICINA
P  4

NATURISTA

Denumirea populară iarba 
lui Tatin, tineasă, iarbă bă- 
ioasă, iarba întăritoare. Are 
frunze lungi până la 20 cm, 
înălţim ea poate să ajungă pâ­
nă la 1,20 m. Florile de cu­
loare roşie-violacee sau roz. 
Vegetează în locuri deschise 
umede.

In scopuri medicinale se re­
coltează rădăcina prim ăvara 
din luna m artie până la în­
ceputul lunii mal sau toamna 
pe la sfârşitul lui sept. până 
apar prim ele îngheţuri,

Substanţa cea mal impor­
tan tă  din rădăcină alantoina. 
cu proprietăţi antimitotice

(anticanceroase) este folosită 
în special în fracturi. De ase­
menea şi frunzele sunt bune 
la băi pentru reumatism, ţn 
caz de fracturi se fac 1—2 băi 
locale cu tătăneasă pe săptă­
mână, zilnic aplicându-se ea- 
taplasm e reci de tătăneasă 
din rădăcina dată pe râzătoa­
re şi frecţii cu tinctură. O 
cură de honegar (miere plus 
oţet de mere plus tinctură dc 
tătăneasă) accelerează vinde 
carea.

La pneumonie, TBC, se fac
aplicaţii cu terci din toată 
planta. Amestecată cu miere 
rădăcina de tătăneasă dată pe 
râzătoare se ia intern.

La găsirile şi ulcer — 2—4 
ceşti de ceai de rădăcină se 
bea fractional în cursul unei 
zile.

La îmbolnăviri ale unghii­
l o r — se fac băi din rădăcină 
de tătăneasă timp de 20—30 
de minute şi apoi aplicaţii cu 
terci de tătăneasă. în cursul 
zilei se aplică alifie de tă tă ­
neasă.

Cicatricele dureroas0 se ba- 
dijonează cu tinctilrâ de tă ­
tăneasă, zilnic, apoi se unge 
cu alifie de tătăneasă.

La bolile renale — pe lân­
gă băl parţiale se ia Intern

ceşticeai de tătăneasă 4—5 
calde pe zi.

P lanta este folosită în toate 
bolile de piele sub formă de
alifie sau comprese interzi- 
cându-se săpunurile, spray-url- 
le şi alte preparate cosmetice 
parfumate.

Constanta MIERLUŞCA

S. C. C. I0 E0 CP $. A. Silii
cu sediul în Şos, Alba Iulia nr. 110 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
Q  CONSILIER JURIDIC pentru Oficiul Juridic 

şi coordonarea compartimentului prognoză, 
organizarea muncii şi salarizare.

Experienţă minim 8 ani.
Acte necesare:

— diplomă de absolvire în original şi copie xe­
roxată;

— curriculum vitae;
— cartea de muncă în original.

Data concursului, 17 iunie 1993, ora 10,00, la se­
diul societăţii.

înscrierile până la data de 8 iunie 1993.
Informaţii suplimentare la serviciul Personal — 

Salarizare, telefoane: 41 56 53, 41 56 54 şi 41 56 55.
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H O R O S C O P
„R A D IC A L “

BERBEC
Dorinţele vă cheamă din 

nou să acţionaţi. P rudenţa din 
ultimele zile va ceda locul pa­
siunilor. încercaţi să contro­
laţi m area energie de care 
dispuneţi pentru a nu apărea 
tensiuni în special în căminul 
dvs.
TAUR

Sufletul dvs. caritabil se va 
lovi astăzi de un subconştient 
prea agitat. Predispoziţie spre 
bârfă. Dacă vă veţi alege ca 
subiect de amuzament chiar 
pe dumneavoastră, veţi cons­
tata că multe dintre comple­
xele şi lim itările pe care le a- 
veţi vă vor părăsi.
GEMENI

O dorinţă mai mare ca de 
obicei de a face comerţ poate 
să vă pună în faţa unor ale­
geri Dacă serviciul dvs. nu 
are legătură cu comerţul, a- 
tunci magazinele vor suplini 
cu succes acest sector.
RAC

Lăsaţi ea informaţiile recep­
ţionate astăzi datorită hiper­
sensibilităţii dumneavoastră 
să fie decantate. Dacă le 
veţi expune celor din ju r veţi 
fi tra ta t cu o lipsă de înţele­
gere iar sensibilitatea dvs. va 
fi tratată  ca o reverie fantas­
tică. Nu deznădăjduiţi!
LEU

Dorinţa de a vă bucura şi 
simţi bine în mijlocul unui 
grup intim de prieteni poate 
fl complet anihilată de cerin­
ţele profesiei dvs. Şi această 
zi implică eforturi constante şi 
dintr-un punct de vedere, res­
trictive.
FECIOARA

Starea de echilibru vă este 
tu lburată de un mic eveni­
ment pe care nu-1 puteţi con­
trola. Irascibilitatea şi angoa­
sa nu vă vor fi străine astăzi. 
Totuşi, pe plan afectiv şi ma­
terial nici o modificare.

BALANŢA
încrederea dvs. poate avea 

de suferit. Unele persoane vă 
pot înşela aşteptările. Dar nu 
vă pierdeţi speranţa. Cu puţi­
nă înţelepciune puteţi ieşi la 
liman. Eleganţa vestimentară 
vă poate fi de folos.

SCORPION
Vremea frumoasă şi extra­

vaganţele modei trezesc în 
scorpion talentul de seducător. 
Nu este neapărat nevoie să 
aveţi şi succes. Căutarea poa­
te fi m ult mai plăcută decât 
poveştile cu final ştiut.

s ă g e t ă t o r

Optimismul dvs. poate crea 
relaţii favorabile cit persoa­
nele de sex opus. Nu ezitaţi 
micile tensiuni care vă încear­
că nu-şi au rostul. în  plus, 
problemele afective care vă 
solicită trebuie rezolvate in­
tr-un sens sau altul.
CAPRICORN

Aţi început o etapă de re­
laxare după o foarte solicita­
tă perioadă. Vă daţi singuf 
seama că nu merită atâtea e-
forturi. Este foarte important- 
modul în care vă dirijaţi h i­
persensibilitatea şi gustul pen­
tru  reflecţie.
VARSATOR

Sunteţi agasat de unele per­
soane care încearcă să vă în ­
grădească libertatea de spirit, 
Fiind totuşi o fiinţă inventi­
vă reuşiţi perfect să vă con­
cretizaţi ideile, dar punerea 
lor în aplicare vă dă bătăi 
de cap.
PEŞTI

Sunteţi mărinimos până la 
risipă, deosebit de galant şi 
îndatoritor, ceea ce vă atrage 
sim patia prietenilor. Un câş­
tig de cauză este posibil cu 
condiţia să nu înşelaţi pe ni­
meni.

Anunţurile ds m'câ publicitate apar gratuit cu excepţia firmelor şi a 
merciale. Doritorii shit( r u p i '  să decupeze cuponul, sS-j completeze şi să 
redacţia noastră saa sfi-l trimită prin poştă. Nu răspundem de
din anunţuri. Vă rugăm io'osHi numai maiuscnle

societăţilor a»’ 
I depună la

autenticitatea datelor
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